

市值蒸发2134亿 白酒股跌“蒙圈”了



第104届全国糖酒商品交易会正如火如荼地开展，与糖酒会首日火爆的交易盛况相比，资本市场却显得冷清了许多。4月7日，连续多日上涨的白酒股率先展开回调，板块内多股跌幅较深；与此同时，申万食品饮料行业的啤酒、葡萄酒、黄酒、软饮料、乳品、肉制品等个股均表现疲软。

调味品行业相对抗跌

“嘿哟！绿油油一片。”4月7日上午9时40分，成都·中国国际西部博览城内，第104届全国糖酒商品交易

会开幕式刚刚启幕，从河南专程前来参加糖酒会的批发商林先生打开了手机炒股软件，摇了摇头。

林先生告诉记者，凭借自己常年底层调研的经验，糖酒会期间相关上市公司的股价都会有所表现，长期炒股的林先生，也将糖酒会期间各品牌的热度作为炒股参考。林先生说，“没想到糖酒会首日，食品板块的表现如此令人失望。”

Wind数据统计显示，申万食品行业指数自今年2月份以来缓慢攀升，整体呈现10%左右的涨幅。4月7日，

记者统计发现，4月7日，申万白酒行业单日市值较上一交易日蒸发2134.82亿元，板块内18股中除顺鑫农业微涨0.66%外，其余17股均呈现不同程度下跌，板块按流通市值加权平均计算，累积下跌4.01%。

具体来看，古井贡酒下跌6.89%，泸州老窖下跌6.11%，山西汾酒下跌5.99%，酒鬼酒下跌5.66%，前期连续涨停的ST舍得跌停。此外，五粮液、老白干酒、迎驾贡酒、洋河股份跌幅均

超4%，贵州茅台下跌3.06%。

啤酒、葡萄酒及黄酒股中，除*ST西发外，悉数收跌。调味品行业表现相对抗跌，中炬高新上涨2.17%，海天味业、安记食品分别上涨1.73%、1.64%。

春糖催化行情仍可期

不过，二级市场的单日回调，仍无碍券商对行情的看多。事实上，食品饮料行业经历抱团股松动影响大幅回调后，已逐步呈现企稳回升态势。

天风证券食品饮料行业分析师刘畅在4月7日发布的周报中表示，春糖催化白酒提振情绪，调味品龙头领先优势持续显现。其进一步分析称，高端白酒估值已回归到合理水平，次高端业绩弹性凸显，整体受关注；调味品龙头领先优势持续显现，复合调味品在波动中稳步发展；啤酒长期逻辑不断得到验证，持续推荐费效优化及结构升级优势凸显的标的；奶粉品类结构向多元化发展，各大品牌纷纷布局儿童配方奶粉“蓝海”市场。

“成都春糖会期间，通过参加酒厂展会、主题论坛、渠道调研等活动，我们主要有以下见闻和思考。”中信证券分析师薛缘、印高远在最新白酒研报中表示：消费升级超预期，千元价格带快速扩容、次高端价格带整体上移基本达成一致共识；酱酒成长空间广阔，短看产能、长看以品牌为核心的综合实力；预计2021年主题为高景气下量价提升带来的高确定性增长，未来健康增长可持续。其认为，在春糖会积极信号、2021年开门红催化下，板块有望迎来反弹行情。（据《经济日报》）

两大品牌正式宣布合并—— 共享充电宝行业再次吸睛

日前，共享充电宝两大品牌“街电”和“搜电”正式宣布合并，共同组建全新的集团公司，彻底打破“三电一兽”格局，成为绝对的行业领军者。

2017年的疯狂融资后，这是共享充电宝行业鲜有的又一次吸睛时刻。

根据双方最新披露的信息，集团注册用户将超3.6亿，日订单峰值高达300万单/天，市场份额行业第一，三大核心数据均遥遥领先竞争对手，稳居行业第一。业内人士直言：“街电和搜电的强强联合，是共享充电宝行

业首次重量级的商业合并，必将成为行业里程碑式的事件。”

据悉，双方将保留各自品牌和业务独立运营，并在点位布局、商业模式、市场开拓、软硬件技术和供应链探索等诸多层面加强优势互补和战略协同。

目前，街电实现了对全国95%的城市覆盖，搜电则陆续进驻了30余个海外国家及地区；精于直营模式和运维管理的街电，在一二线城市有着较高的场景渗透率，而作为代理模式倡导者的搜电，在三四线城

市下沉市场拥有超90%的覆盖率；与此同时，搜电自建工厂探索全产业链布局所带来的成本和质量控制优势，也将有效传导至街电一侧，实现“1+1>2”的价值创造。

谈及此次合作，街电负责人表示：“搜电在自主供应链和代理网络方面的优势业内少有，街电更是拥有成熟的运维管理经验和良好的用户口碑，集团在成本控制、盈利能力和产品差异化等方面的领先优势将愈发凸显。”搜电负责人也认为：“双方优势互补，合并后必将

伴随5G技术商用、物联网产业的崛起，以及跟生活服务领域的深度嫁接，“共享充电宝+”显现出强劲生命力，行业蛋糕也随之越做越大。

在业内人士看来，占据规模和供应链优势的“双电组合”，将进一步简化市场格局，推动行业升级，为消费者提供更便捷、高效的充电设备借还服务，合并后所拥有的庞大用户规模、密集多元的点位分布，将作为优质线下引流渠道，为其创造更多的商业变现价值。（据新华网）

小米造车热度犹在 滴滴“摩拳擦掌”准备入局—— 智能电动车赛道好不热闹



小米造车热度未减，滴滴又传出造车消息。进入2021年，随着百度、小米官宣造车，科技公司逐渐从幕后走向台前，在汽车领域的发声愈发密集。

业内人士指出，汽车电子产业将成为继家电、PC和手机之后又一次全产业链级别的大发展机遇。汽车电子产业进入新一轮技术革新周期，其渗透率及价值都将得到大幅提升，市场空间超万亿元。

滴滴造车？

2019年11月，滴滴发布了全球首款定制网约车D1。这款车由滴滴始启动造车项目，负责人是滴滴副总裁、小桔车服总经理杨峻。

截至发稿，滴滴方面对此事未予置评。

报道称，滴滴造车团队目前已经从车厂挖人，其中包括曾担任蔚来汽车用户发展副总裁的朱江。对此，朱江本人辟谣称消息并不属实。

一名长安汽车相关人士向记者透露称，“我有一个同事已经过去了。目前，滴滴还是采用和比亚迪合作的模式。”

2019年11月，滴滴发布了全球首款定制网约车D1。这款车由滴滴

联合比亚迪共同设计开发，基于滴滴平台上5.5亿位乘客、上千万名司机需求、百亿次出行数据，针对网约车出行场景，在车内人机交互、司乘体验、车联网等多方面进行定制化设计。

据了解，D1在2021年首季度销量为5000台。目前，滴滴D1已经在长沙、宁波、厦门开始运营，招募D1专属司机。其中，长沙正在运营车辆已超过500台，下一步滴滴定制车D1还将登陆广州、深圳等一线城市。

汽车行业资深分析师钟师向记者表示，“滴滴此前的目的是做自动驾驶车队，提升智能化程度升级成L3自动驾驶。

在价位上，虽然单项选择10万元

驾驶的车队，更多控制出行市场。滴滴现在基本上已经把控了出行市场的各个端口，造车是在已有的用户数据库上做叠加”。

威马汽车战略运营副总裁梅松林对记者表示，滴滴如果造车，就会进入到“重资产”的经营模式。此前的科技巨头跨界造车，都是在某一个领域已经占据领头羊的地位，盈利模式也非常成熟。但造车是一项非常烧钱的项目，对滴滴而言，作为一家服务型公司，目前商业模式还没有完全成熟，此前在造车领域并无根基，造车的钱从哪里来？

小米全力以赴造车

除了滴滴以外，关于小米造车的热度依然不减。4月6日晚，小米集团董事长兼CEO雷军在粉“Open Day”上再次回应了小米造车计划，称将“全力以赴为‘米粉’造好车”。

“手机和汽车有很多相似的地方，小米首款车一定会给大家带来惊喜。”雷军指出，小米发布的第一款车一定会是那个时候里最尖端的产品，预计会在3年后推出。

在直播前，雷军在微博上向米粉“连发三问”，投票问题分别是“你希望小米汽车第一辆车是什么车”“你希望小米汽车第一辆车大约是什么价钱”“关于小米汽车的品牌”。

投票结果大致勾勒出小米粉丝对小米汽车的构想与期待：关于小米汽车的品牌，超过63%的人认为小米应该坚持使用“小米”品牌。

关于首款车的车型，小米调查显示，有45%用户希望小米首款车是轿车，40%用户希望是SUV，7%-8%用户则希望是跑车，5%-6%用户希望是房车。

在价位上，虽然单项选择10万元

清明假期全国居民消费 相比去年保持较快增长

国家税务总局增值税发票数据显示，今年清明假期期间（4月3日—4月5日），全国居民消费市场持续活跃，与去年清明假期相比保持较快增长，在疫情防控形势较为平稳的前提下，住宿餐饮业销售收入已超2019年同期水平。

去年清明假期期间，国内新冠肺炎疫情基本得到控制，居民消费实现恢复性增长，今年清明假期期间在此基础上延续较快增长势头。据统计，今年清明假期全国零售业销售收入同比增长17.8%，两年平均增长10.9%。其中，粮油蔬果、自行车等代步设备、通信设备、服装鞋帽消费增速较快，分别增长41.9%、40.7%、25%、22%。

今年清明假期期间，受出行及返乡探亲需求集中释放带动，住宿服务业销售收入首次超过2019年同期水平。据统计，住宿服务销售收入同比增长91.5%，两年平均增长6%。其中，民宿服务、经济型连锁酒店、旅馆增长较为平稳，分别增长90%、73.9%、64%，两年平均分别增长14.8%、7.3%、9.6%。餐饮服务销售收入同比增长81.7%，两年平均增长8.5%。受周边旅游及多元化娱乐带动，旅游相关服务销售收入同比增长189.2%，文体娱乐业销售收入同比增长54.7%。（据新华网）

砍价总差0.9% 律师起诉拼多多

“帮砍一刀，免费拿”，相信不少网友都收到过类似的链接。这种邀请好友帮忙砍价就有机会免费获得商品的活动，为包括拼多多在内的多家互联网购物平台吸引了大量用户。

近日，上海一位律师因“砍价免费拿”始终未成功，起诉了拼多多的运营方——上海寻梦信息技术有限公司。“拉人头拼购”到底是免费的福利，还是美丽的陷阱？

今年3月，上海律师刘宇航参加了拼多多“砍价免费拿”活动。在领取一张“超级免单卡”后，他按照平台提示的操作，挑选了一款手机进行砍价。

刘宇航说，在砍价期间，信息显示自己“砍价进度第一名”“已经超过了99%的用户”，只需再邀请几位好友就可以免费得到商品。

“既然我运气这么好，又只需邀请几位好友，何乐而不为呢？”于是，刘宇航把砍价的链接分享给同事们，邀请他们帮忙砍价，还购买了一份9.9元的“砍价包”。

然而，刘宇航却发现，即便邀请了多位好友帮忙砍价，始终差0.9%才能“免费拿”。他心生疑惑，接连点击了其他砍价产品，发现自己“次次砍价第一名”，“当时我就觉得信息不真实，我怎么可能总是第一？”刘宇航说。

刘宇航认为，拼多多在提供网络服务时，涉嫌违背诚实信用原则，使用虚假数据，隐瞒规则，已构成欺诈，便向法院递交了起诉材料。

2021年3月31日，上海市长宁区人民法院已对该起诉材料进行审查。

刘宇航希望拼多多公开活动的真实信息和数据，退还服务购买费9.9元。（据新华网）

可能会成为不同模式的造车新势力，这对智能汽车市场和新的移动生态的真正到来，会产生非常正面的影响。”

进入2021年，随着百度、小米官宣造车，科技公司逐渐从幕后走向台前，在汽车领域的发声愈发密集。之前的“汽车+互联网”已经有向“互联网+汽车”转变的趋势。科技公司入局智能汽车“新战场”，新一轮“智能汽车大战”或将拉开帷幕。同时，智能汽车的发展趋势也逐渐明朗。IHSMarkit的报告预测，到2025年，全球汽车市场智能汽车的渗透率将提升到60%。届时，中国市场的智能汽车渗透率将达到75%，高出前者15个百分点。

“早在2016年，国内就掀起了互联网巨头试水汽车产业的浪潮，但更多扮演的是通过AI、大数据、云计算技术为汽车产业赋能。而这一轮有所不同。很多科技巨头不再甘心充当配角，而是亲自下场造车，这对汽车产业的格局将产生重要影响。”业内人士对记者表示。

钟师表示，在汽车行业发展的“新四化”（智能化、网联化、电动化、共享化）趋势中，智能化和网联化都与科技公司有着千丝万缕的关系。科技公司进入汽车行业，主要在于分享产业链占比越来越大的软件部分。

目前，智能手机市场逐渐饱和，智能手机被认为是下一个最具前景的智能终端。IDC预测，全球智能手机市场出货量从2020年至2023年年均复合增长率仅为4.31%。

安信证券认为，汽车电子产业将成为继家电、PC和手机之后又一次全产业链级别的大发展机遇。汽车电子产业进入新一轮技术革新周期，其渗透率及价值都将得到大幅提升，市场空间超万亿元。（据新华网）